
Nautrup den 22 marts 2019 
 
 
Til minister Ole Birk Olesen og transport, bygnings- og boligudvalget! 
 
Jeg vil gerne endnu en gang sige tak for svar på min henvendelse vedrørende vores store ønske om en 
nødvendig cykelsti på A26 mellem Harre og Nautrup. 
 
Faktisk betragter jeg det som et opløftende brev, da jeg der kunne læse om mulighed for midler ved en 
dengang kommende aftale om finansloven, så forventningens glæde var der da jeg modtog svarbrevet den 20. 
februar.  
 
Da jeg så senere her i marts hørte om trafikaftalen blev jeg da rigtig glad, især da der også var afsat 1 milliard 
til statens cykelpulje, er forventningerne store, da der så også nu er afsat midler til cykelstier. Jeg håber derfor 
virkelig ikke vi kommer til her på egnen at skulle fejre guldbryllup med ønsket om en cykelsti, guldbryllup fejres 
jo ved 50 år Nu håber jeg så bare vi vil høre fra vejdirektoratet på vore ansøgninger, så vi hurtig kan få den 
anlægsopgave med cykelstien ved A26 på plads. 
 

NU så til noget helt andet!! 

Når så mit brev skal af sted, ja så kan jeg ikke lade være med at nævne en hel anden stor udfordring vi har i 
vore landsbyer. Jeg ved faktisk også godt det ikke kun er her, da jeg sidder i Skive kommunes Landsbyudvalg 
som borgervalgt medlem, og det er med udgangspunkt i vore landsbyer jeg nu spørger.  
 
Udfordringen er de sørgelige huse som vore landsbyer har talrige eksempler på. Huse som enten er efterladt 
på grund af manglende salg, fordi de enten er beboerne faldet væk eller på plejehjem. Det kan måske være 
arvinger bosat andet sted i DK og som lejer huset ud for om muligt at holde lidt penge hjemme. Eller måske 
sælges huset billigt til interessenter, som ikke er bosat i området og derfor kun har ringe interesse for huset, 
landsbyen, området med undtagelse selvfølgelig af at få nogle kroner hjem som udlejet. 
 
Udfordringen er her disse forsømte huse som desværre med tiden kommer til at give et utroligt dårligt indtryk 
af hele landsbyen. Huse som bruger f.eks. tæpper son gardiner. Huse hvor haverne gror til, stakittet falder 
sammen, gamle campingvogne, biler, knallerter ja sågar faldefærdige både står og ”pynter” op! Et skrækkeligt 
syn som bevirker helhedsindtrykket af landsbyen nemt bliver vildt skidt. Alt i alt en utrolig dårlig cirkel at få sat i 
gang for vore landsbyer. Landsbyer der rigtig gerne vil have nye tilflyttere, alternative boliger, 
seniorfællesskaber o.s.v. og trætte, grimme og dårlige huse giver ikke gode lyst og argumenter for tilflytning! 
 
Her vil jeg gerne spørge dig som boligminister. Har man som kommune mulighed for at kunne stille krav til 
lejere som måtte have brug for / ønsker hjælp fra kommunen til f. eks indskud / depositum og/ eller hjælp til 
huslejen f. eks boligtilskud? 
 
Håber du kan svare mig, gerne med henvisning til lovgivningen hvis det findes, da jeg efterhånden har spurgt 
mange som desværre ikke kunne besvare mit spørgsmål. 
 
Med tak for hjælpen! 
 
Mange hilsner 
Else Marie Larsen 
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